

РАБОЧИЙ КАЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ПЯТНИЦА
14
ЯНВАРЯ
1949 года.
Цена 20 коп.

С честью выполним взятое обязательство

Наша страна вступила в новый год, в завершающий год послевоенной сталинской пятилетки. Небывалый производственный и политический подъем царит сейчас во всех областях народного хозяйства страны. Из края в край облетело Родину обязательство трудящихся нашей славной столицы Москвы, которые заверили товарища Сталина в том, что они выполнят пятилетний план в три с половиной года. Призы московичей подхвачены уже на многих предприятиях страны.

В свете этого необходимо помнить, как вырастает сейчас потребность в лесе — одном из основных видов строительного материала.

В ноябре прошлого года колхозники и колхозницы нашего района, подписывая письмо товарищу Сталину вместе с колхозниками и колхозницами, рабочими лесной промышленности Владимирской области, заверили великогоождя: «Мы понимаем, что сейчас народному хозяйству нашей страны лес нужен так же, как металл и уголь. От нашей работы зависит успешное обеспечение строек пятилетки лесом, шахт — крепежом, промышленности — сырьем, развитие всего народного хозяйства страны и дальнейшее укрепление ее могущества».

Сознавая, какое ответственное обязательство взято перед лицом трудящихся всей страны, колхозники и колхозницы района не покладая рук трудятся в лесосеках, заготавливая лесоматериалы и подвозя их к местам погрузки. Цифра количества заготовленной древесины на 10 января текущего года увеличилась по сравнению с тем же числом прошлого года на 6 тысяч кубических метров.

Многие сельхозартели завершили выполнение плана заготовки леса. Уверенно движется к окончанию заготовки в целом Рениковский, Осиновский, Красно-Грибский и другие сельские советы.

Однако с вывозкой леса в нашем районе дело обстоит далеко неблагополучно. Если в первые дни лесозаготовительного сезона район шел первым по области, то теперь он уступил первенство. Количество вывезенного леса к 10 января этого года приближительно равно тому же количеству, какое было вывезено к тому же числу прошлого года. Если учсть, что государственный план заготовки леса превыполняется — под таким девизом должна проходить сейчас работа на вывозке древесины.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Как только установился санный путь, коневозчики колхоза «Коммунар» Семен Матрофанов, Федор Фомин, Владимир и Николай Ермиловы дружно взялись за выполнение плана на вывозки древесины.

Ежедневно все четыре коневозчики на своих подводах с

роткие сроки, становятся ясно, что лес вывозится очень медленно. За первую декаду нового года в лесных делянках осталось около 2 тысяч кубометров не вывезенного леса.

Отдельные руководители колхозов и сельских советов пытаются обяснить медленный ход вывозки тем, что очень долго не устанавливается санный путь. Но как обяснить тот факт, что правление колхоза «Красный гончар» Новосельского сельсовета и некоторых других артелей с начала года не направили в лес ни одной лопаты, хотя санный путь установлен. Конечно, это непростительное попустительство, недопустимая небрежность к выполнению задач государственно-войной важности.

Даже такие передовые сельские советы, как Санниковский, Рениковский и Красно-Грибский ведут вывозку древесины очень медленно. Санниковский сельсовет должен вывозить ежедекадно минимум 500 кубометров древесины, но за последнюю декаду санниковцы вывезли всего 200. Такое же положение и в других сельсоветах. Для руководителей этих сельских советов плохой санный путь не может и не может помешать вывозке, так как здесь почти каждый колхоз имеет свою автомашину.

Подписывая письмо товарищу Сталину, колхозники и колхозницы района дали слово закончить выполнение плана вывозки к 23 февраля. До этого срока остается немногим больше месяца. Поэтому, чтобы с честью сдержать слово, нужно немедленно откладывать, мобилизовывать все резервы на вывозку леса. Председателям сельсоветов, руководителям партийных организаций нужно добиться, чтобы колхозы направили дополнительно в лес не только лошадей, но и все автомашины.

Коммунисты и комсомольцы коневозчики должны развернуть и возглавить социалистическое соревнование за дотирное выполнение плана вывозки леса. Нужно развернуть агитационно-разъяснительную работу на лесоучастках, чтобы каждый коневозчик, каждый шофер чувствовал ответственность не только за себя, но и за своего товарища. Не должно быть ни одного человека, работающего на вывозке леса, который бы не выполнял дневных норм. Ибо для в день перевыполнять задания — под таким девизом должна проходить сейчас работа на вывозке древесины.

раннего утра отправляются в лесные делянки. В течение дня они делают две—три езды, вывозят не менее двух кубометров леса на каждой подводе. В течение сезона эти товарищи вывозят более 200 кубометров древесины.

А. Зайцев, председатель Алексеевского сельсовета.

По Советскому Союзу



В Московской государственной консерватории имени Чайковского студентам Кириллу Молчанову и Борису Сосновцеву пятый год подряд присуждается стипендия имени Чайковского. Они — выпускники композиторского факультета.

Молодые композиторы уже написали ряд произведений: Б. Сосновец — более 12 камерных вещей и скрипичный квартет; К. Молчанов — несколько военных песен и фортепианный концерт с оркестром. Сейчас они пишут свои дипломные работы: Б. Сосновцев — симфонию на русские народные темы, а тов. Молчанов — оперу «Каменный цветок» по одноименному сказуителю Бажова.

На снимке: студенты-выпускники Кирилл Молчанов (слева) и Борис Сословцев.

Фото В. Шаровского.

Третий том Сочинений В. И. Ленина на латышском языке

РИГА. Латышское государственное издательство выпустило в свет третий том Сочинений В. И. Ленина, переведенный на латышский язык. Перевод осуществлен Институтом истории партии при ЦК КП(б) Латвии.

Возрожденные шахты

Трест «Ворошиловуголь» первый в Ворошиловградской области закончил восстановление хозяйственным способом шести основных шахт. Среди них крупные шахты «Никавор», № 2-бис, № 5-бис и другие.

Завершается реконструкция двух больших шахт — имени Сталина и имени Артема. На недавно открытых месторождениях угля заложены две шахты: «Черкасская Северная» и «Родаково-Юрьевская».

На стройке магистрали Чарджко — Кунград

ТАШКЕНТ. Строители железной дороги Чарджко — Кунград поспешно приближаются к Хорезму. Открылось движение товарных поездов между Чарджко и станцией имени Энне Кулебиной. Esta станция находится на 58-м километре от Чарджко. На участке Чарджко — Дегира прохождением в 43 километра поезда перевозят не только грузы, но и пассажиров.

Всего на магистрали Чарджко — Кунград проложено 115 километров главных и ставиционных путей, построены пять станций, два разъезда, десятки мостов, несколько обежжитий.

В настоящее время путекладчик приближается к селению Кабаклы, находящемуся в 100 километрах от Чарджко.

16 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ

ОБЕСПЕЧИМ ПОБЕДУ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

НАШИ КАНДИДАТЫ

Воспитанник партии и комсомола

Жизненный путь Геннадия Петровича невелик. Ему от роду 25 лет, почти половина которых ушла у него на учебу в общеобразовательной средней и юридической школах.

Где бы ни находился он — везде его практическую деятельность мы видим в тесных связях с работой в общественных организациях, с общественной жизнью. Обучаясь до 1941 года в средней школе, он в течение пяти последних лет учебы беспрерывно избирается учащимися классным организатором. Здесь же в 1938 году вступает в комсомол и активно участвует в работе комсомольской организации.

Началась Великая Отечественная война. Тов. Тарасевич решает отложить на время свою заветную мечту: пойти учиться в специальное учебное заведение.

Мужчины уходили на фронт. И место на производстве занимали женщины и подростки. Не в характере советского человека оставаться в стороне от общего патриотического долга, и тов. Тарасевич устраивается на работу в завод имени Маленкова, осваивает квалификацию токаря и, как все советские люди тела, своим самоотверженным трудом кует победу над ненавистным врагом — германским фашизмом.

Шел второй год войны. Родина призывает токаря тов. Тарасевича в ряды действующей Советской Армии. При-

нимая участие в боевых операциях против врага, он трижды был ранен, и за мужество и отвагу награждается медалями «За боевые заслуги». «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.».

Вскоре после демобилизации из рядов Советской Армии Геннадий Петрович поступает работать начальником сектора тароупаковки Йорьевского спиртогреста. Как хороший организатор, дисциплинированный работник, общественника, его направляют на учебу в Горьковскую двухгодичную среднюю юридическую школу. Здесь он отличник учебы, общественник, заместитель секретаря парторганизации школы. По окончании школы тов. Тарасевич с прошлого года работает в нашем городе в должности народного судьи З-го участка. Как и повсеместно, где он был, Геннадий Петрович принимает активное участие в общественной жизни, честно и добросовестно относится к своему долгу — народного судьи.

Трудящиеся Центрального избирательного округа на своих предвыборных собраниях выдвигают Тарасевича Геннадия Петровича кандидатом в народные судьи. Нет сомнения в том, что он оправдает доверие трудающихся, будет вперед честно работать на пользу нашей советской социалистической Родины.

Г. Константинов.

Силами агитколлектива

Агитколлектив Новосельского избирательного участка насчитывает 35 человек, руководит им заведующий школой Морозов.

Весь участок разбит на десантники, к которым и прикреплены агитаторы. Каждый из агитаторов два раза в неделю собирает своих избирателей для беседы. На этих собеседованиях изучается Положение о выборах, избиратели знакомятся с биографиями своих кандидатов.

Часто избиратели собираются в новосельской изб-читальне, где председатель сельсовета т. Степченко, заведующий школой т. Морозов и другие выступают с докладами и лекциями на различные темы.

В изб-читальне организован стенд справок, где дежурный агитатор, силами агитаторов заготовлены и разданы каждому избирателю памятки о дне выборов. Агитколлектив принимает непосредственное участие в оборудовании и оформлении избирательного пункта.

Д. Николаев.

Клубная самодеятельность в день выборов

Коллектив художественной самодеятельности клуба имени Ленина заканчивает подготовку к выступлениям в день выборов на избирательных пунктах кружковца клубной самодеятельности показывают трудающимися свое искусство.

Хор народной песни, духовой оркестр, кружок эстрады, драм-кружок и баянисты выступают по несколько раз в школах №№ 6, 7 и 8, в педагогическом училище, в техникуме МПС и в клубе имени Ленина, где находятся избирательные пункты.

И. Алексеев.

Последние приготовления

Завершаются последние приготовления ко дню выборов на Шиповском избирательном пункте.

Агитаторы еще и еще раз проводят все ли избиратели занесены в списки, знают ли они когда, где и за кого будут голосовать.

Н. Иванов.

Военные мероприятия

Англии

на Ближнем Востоке

БЕЙРУТ, 11 января. (ТАСС). Сегоднеки ливанские газеты под большими заголовками публикуют сообщения, в которых говорится, что британские военно-морские силы, находящиеся в Средиземном море, получили приказ приблизиться к островам Мальта и Кипр в виду предполагаемого осуществления морской блокады государства Израиль.

По сообщениям из Каира, британские войска, расположенные в районе Суэцкого канала, приведены в боевую готовность. Одновременно отмечается активность на аэродромах, находящихся в этом районе.

По сообщениям из Аммана, англичане реквизировали в Трансиордании все транспортные средства и использовали их для нужд английских войск. Арабский легион подчинен английскому верховному командованию. Улицы трансиорданской столицы Аммана переполнены английскими солдатами и офицерами.

В сообщениях далее указывается, что из аэродрома Мафрак, расположенного на трансиорданской территории в 30 километрах южнее сирийского пограничного города Эзра, ежедневно прибывают по 10 больших транспортных самолетов типа "Лугас", которые доставляют на английскую авиабазу вооружение и снаряжение.

ПАРИЖ, 10 января. (ТАСС). Как передает каирский корреспондент агентства Франс пресс, из официальных источников стало известно, что 9 января и утром 10 января на фронте в Негеве было спокойно.

По сведениям, полученным из Трансиордании, английские военные власти установили контроль над всеми вооруженными силами Трансиордании. Арабский легион, находящийся под командованием Глабб-паша, действует в тесном контакте с английскими наземными и воздушными силами. Английские военные власти взяли также под свой контроль все пути сообщения в Трансиордании.

Сообщают, что английский штаб в зоне Суэцкого канала приведен в боевую готовность.

Расправы американских солдат с солдатами армии государства Израиль

НЬЮ-ЙОРК, 11 января. (ТАСС). Как сообщает иерусалимский корреспондент агентства Юрайтед пресс, из надежных источников стало известно, что после трех сообщений о нападениях американских солдат на солдат израильской армии американские солдаты, прикомандированные к штаб-квартире ООН, расположенной в еврейской части Иерусалима, получили приказ не покидать этот район. Один солдат армии государства Израиль был отправлен в госпиталь после совершения на него 7 января нападения американских солдат.

Поправка

Во вчерашнем номере газеты в заметке "Собрание молодых избирателей" допущена неточность. Вместо "...встались со своим кандидатом в народные судьи тов. Износимовым", следует читать: "со своим кандидатом в народные судьи тов. Столляровым".

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Столовой № 3 ОРСа
треста ВПС
т рабуста
БУХГАЛЕР КАЛЬКУЛЯТОР.
Соглашено по соглашению.
Обращаться по адресу:
Федотовский карьер, Ковровского района к директору столовой.

№ 7-01.



Плакат работы художника Елена, выпущенный издательством "Искусство".

Пресс-служба ТАСС

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

О нашем клубе

Ежедневно можно слышать вопросы рабочих, молодежи: Куда пойти сегодня отдохнуть? Где вчера молодежи? Где вчера старых рабочих завода? Они так часто проводились в 1943—44—45 годы и несмотря на военное время, несмотря на то, что рабочий работал по 11 и больше часов, клуб всегда был переполнен, он видел лучших артистов, много хороших постановок. А какие проводились хорошие и веселые вечера клубной самодеятельности! Никому не секрет, что самодеятельность клуба брала всегда первенство не только по городу, но и по области. Так в чем же дело? Куда она делись сейчас?

Клуб стал грязный, неуютный. Членов правления клуба再也看不到。俱乐部的成员们开始抱怨，说俱乐部变得越来越脏乱，没有以前那么有活力了。

Мы считаем, что стыдно перед лицом заводу иметь плохой культурный очаг. Партия и завод обязаны снова наладить работу клуба Металлистов, чтобы лица молодежи не ходили мимо него, направились в другие клубы. Надо разыскать и привлечь к работе людей, которые любят клубную работу.

Журавлев,
бывший кружковец, старый рабочий завода имени Киркижа.

Часы стоят, а хожу я...

Часовую мастерскую артели "Мозот" первый раз и посетил в прошлом году. Мои часы, до того безупречно работавшие, вдруг остановились. Я принес их в мастерскую.

Через семь дней, уплатив за ремонт 52 рубли, я получил часы. Они походили ровно шесть часов и встали. Отнес обратно. После проверки часы остановились через три дня. С тех пор как часы стоят, а я хожу. В течение трех месяцев я четырежды возвращал часы в мастерскую. 8 января последний раз получил их из ремонта в 16 часов, а в 17 часов они опять остановились.

Ну не ясно ли, что качество ремонта в часовей мастерской артели "Мозот" очень плохое.

Г. Журавлев.

ЕДВА Виктор Казаков вышел из кабинета вместе с начальником цеха, — его встретил, непривычный слуху, разговорный шум. Над головой пронеслись подземные крыши с многоугодными деталями, лязгали железо, где-то стучали элесарные молотки. Виктор чувствовал, как от мучущего головы цеха под ним содрогался цементный пол и это содрогание, по-особому, приятно отзывалось в груди. Он в первый раз видел столько станков, причудливых и интересных. Его глаза разбегались, смотрели вопросительно. Виктор хотел пойти и узнать все сразу: что это, а затем то. Сопровождавший его начальник цеха охотно отвечал на все вопросы.

Они остановились около кружевного стакана.

— Вот здесь хотел бы работать.

Начальник цеха, плотный и юный мужчина посмотрел на Виктора испытывающе, а потом положил ему руку на плечо, спросил:

— Хорошо подумай?

Виктор кивнул головой.

— Тогда договорились... Учитель у тебя будет самый лучший стакановец... Александр Иванович! — обратился начальник цеха к токарю Смирнову. — Вот тебе помощника даю. Полюбился парню станок, ни на какой, говорит, больше не пойдет.

Очень приветствуя, — отозвался Смирнов, и сделав строгое лицо, добавил, — будет стараться, буду учить, а чуть не так — откажусь. Последние слова тронули Виктора за живое.

Коллектив завода имени Киркижа отметил 70-летие со дня рождения мастера ремесленного училища № 1 Ивана Михайловича Коровина. Иван Михайлович 26 лет своей трудовой деятель-

ности посвятил обучению и воспитанию молодых производственных кадров. 1000 его учеников работают на заводе имени Киркижа и других предприятиях страны. В связи с 70-летием, директор

Союза получил звание стахановца. Комсомольская организация признала его в члены ленинско-сталинского комсомола. Его авторитет среди молодежи с удивительной силой, а когда проходило отчетно-выборное комсомольское собрание цеха, комсомольцы избрали Виктора заместителем комсорга. Весь коллектив цеха радовался успехам Виктора. Он воспитал в нем замечательные качества советского человека, неутомимого труженика, цель которого — постоянно идти вперед. Ведь, кажется, недавно он обрабатывал «зубчатый венец» за шесть часов, а теперь за три — четыре часа, или ходовую раму — делал в смену, а теперь за пять — шесть часов. Коллектив цеха, комсомольская организация научили его смотреть шире и ясно понимать то, в чем кроется та сила, которая ведет к победам. Сила эта — трудовое единство, помощь товарищам.

Меня выучил искусству токаря Виктор Казаков, — гордо говорит юноша Михаил Фоминко, недавно пришедший на завод и ныне работающий на одном станке с Виктором.

— Надо стремиться полностью использовать мощность станка. Вот ты обрабатываешь эту деталь при пяти — шести оборотах шинделя, а вреда не будет если увеличить вращение до двенадцати оборотов. Помогли Виктору и начальник цеха, и мастер, и его товарищи. Родная семья — коллектив цеха — окружила его еще большим вниманием и заботой.

На следующий месяц Виктор перевыполнил месячное задание, а еще через два — три месяца. В. Зайцев.

Юбилей мастера ремесленного училища

Коллектив завода имени Киркижа отметил 70-летие со дня рождения мастера ремесленного училища № 1 Ивана Михайловича Коровина. Иван Михайлович 26 лет своей трудовой деятель-

ности посвятил обучению и воспитанию молодых производственных кадров. 1000 его учеников работают на заводе имени Киркижа и других предприятиях страны. В связи с 70-летием, директор

К. Пенкин.

В ПОМОЩЬ
ИЗЫРАТЕЛИЮ

Порядок голосования в день выборов

В воскресенье, 16 января 1949 года, будут проходить выборы народных судов.

Общественные организации и общества трудящихся, а также общие собрания рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, по колхозам —

выставили кандидатов в народные суды и народные заседатели. Кандидаты зарегистрированы исполнительными комитетами городского и районного Советов депутатов трудящихся. Все зарегистрированные кандидаты включены в избирательные бюллетени.

Избиратели получат избирательные бюллетени на избирательном пункте в день выборов. Для того, чтобы принять участие в голосовании, каждый избиратель должен лично явиться на избирательный пункт. Подача голосов производится в день выборов от 6 часов утра до 12 часов ночи.

Избиратель, явившийся в помещение избирательного пункта, предъявляет уполномоченному исполнительному комитету городского и районного Советов депутатов трудящихся или члену счетной комиссии паспорт или колхозную книжку, или профсоюзный билет, или любое удостоверение лич-

ности по избирательной и отметок в этом списке, каждый избиратель получает два избирательных бюллетени: избирательный бюллетене для выборов народных судов и избирательный бюллетене для выборов народных заседателей.

Следовательно, если тот или иной избиратель Абельмановского избирательного округа по выборам народных заседателей отдает свой голос в избирательном пункте, получает два избирательных бюллетени. В избирательном бюллетене для выборов народных судов и избирательном бюллетене для выборов народных заседателей в народные суды тов. Мухину Н. И., оставил фамилию тов. Мухиной, не зачеркнув ее в избирательном бюллетене. Этот же избиратель, голосуя за всех кандидатов в народные заседатели народного суда 4-го участка города, отдал свой голос за кандидата в народные суды тов. Мухину Н. И., оставил фамилию тов. Мухиной, не зачеркнув ее в избирательном бюллетене. Этот же избиратель, голосуя за всех кандидатов в народные заседатели народного суда 4-го участка города, отдал свой голос за кандидата в народные суды тов. Мухину Н. И., оставил фамилию тов. Мухиной, не зачеркнув ее в избирательном бюллетене.

После заполнения избирательных бюллетеней избиратель выходит из кабинки для голосования и опускает бюллетень в избирательный ящик, а затем выходит из помещения для голосования. Избиратели, которые в силу неграмотности или какого-либо физического недостатка не могут самостоятельно заполнить бюллетени, имеют право привлечь в кабину для голосования любого другого избирателя для заполнения избирательных бюллетеней.

Получив избирательные бюллетени, избиратель проходит в кабину для голосования, где тайно